习近平同党外人十座谈并共迎新春时强调

## 以更加奋发有为的精神状态履职尽责 在疑心聚力服务大局上发挥更大作用

中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平16日上午在人 民大会堂同各民主党派中央、全 国工商联负责人和无党派人士代 表座谈并共迎新春。习近平代表 中共中央,向各民主党派中央、全 国工商联新当选的领导班子成员 表示热烈祝贺,向各民主党派、工 商联和无党派人士,向统一战线 一大成员致以诚挚问候和新春祝 福。他强调,2023年是学习贯彻 中共二十大精神的开局之年,希 望和挑战并存。希望大家全面学 习贯彻中共二十大精神,以更加 奋发有为的精神状态履职尽责, 在凝心聚力、服务大局上发挥更 大作用,动员激励广大成员和所 联系群众为推进中国式现代化而 团结奋斗。

全国政协主席汪洋,中共 中央政治局常委王沪宁、丁薛 祥出席

民革中央主席郑建邦、民盟 中央主席丁仲礼、民建中央主席 郝明金、民进中央主席蔡达峰、农 工党中央主席何维、致公党中央 主席蒋作君、九三学社中央主席 武维华、台盟中央主席苏辉、全国 工商联主席高云龙先后发言,分 别介绍了各民主党派、工商联在 中共中央亲切关怀和大力支持 下,顺利召开全国代表大会、圆满 完成换届工作情况以及下一步工 作打算。无党派人士代表席南华 也作了发言。他们表示,将以习 近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入学习贯彻中共二 十大精神,深化政治交接,全面推 进自身建设,积极履职尽责,为实 现中共二十大确定的目标任务而 团结奋斗。

在认真听取大家的发言后, 习近平发表了重要讲话。他表

示,再过几天,就是中华民族传统 节日春节了。很高兴与大家欢聚 堂,共迎新春、畅叙友谊、共商 国是。

习近平指出,2022年是党和 国家发展史上极为重要的一年, 也是我们党明确提出统一战线政 策100周年。各民主党派深入开 展"矢志不渝跟党走、携手奋进新 时代"政治交接主题教育,不忘合 作初心、弘扬优良传统,思想政治 共识更加牢固。各民主党派中央 和无党派人士围绕改革发展稳定 中的重大课题深入调研、开展民 主监督,为中共中央科学决策、有 效施策提供了重要参考。全国工 商联推动实施"万企兴万村"行 动,引导民营企业积极履行社会 责任、实现高质量发展。他代表 中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平强调,坚持中国共产 党领导,始终同中国共产党同心 同德、团结奋斗,是多党合作的 根本政治基础。各民主党派中 央新一届领导班子第一位的政 治责任,就是传承政治薪火、深 化政治共识,始终保持同心同 德、团结奋斗的政治本色。希望 大家把学习贯彻中共二十大精 神作为深化政治交接的重要内 容,加强思想政治引领,引导广 大成员和所联系群众增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",把思想和行动统一 到中共二十大作出的重大决策 部署上来。要巩固拓展中共党 史学习教育成果,适时开展新一 轮主题教育活动,不断增进对中 国共产党领导和中国特色社会 主义的政治认同、思想认同、理 论认同、情感认同。

习近平指出,实现全面建成 社会主义现代化强国、以中国式 现代化全面推进中华民族伟大

复兴的中心任务,需要全国上下 团结奋斗。希望各民主党派把 多党合作所长与中心大局所需 结合起来,在参政议政中聚众 智,在民主监督中建诤言,在政 党协商中献良策,做中国共产党 的好参谋、好帮手、好同事。要 聚焦构建新发展格局、落实"两个毫不动摇"、扎实推进共同富 裕等重大问题,深入开展调查研 究,积极建言献策。要丰富形 式、拓宽渠道,不断提高民主监 督的针对性和实效性。要引导 广大成员和所联系群众坚定信 心,增强斗志,勇于战胜前进道 路上的艰难险阻。全国工商联 要推动惠企纾困政策落地见效, 帮助民营企业解决实际困难,增 强民营经济发展信心

习近平强调,发挥好中国新 型政党制度的政治优势,需要各 民主党派加强自身建设,不断提 高政治把握能力、参政议政能 力、组织领导能力、合作共事能 力和解决自身问题能力。希望 大家传承与党同心、爱国为民、 精诚合作、敬业奉献的多党合作 优良传统,努力成为政治坚定、 组织坚实、履职有力、作风优 良、制度健全的中国特色社会主 义参政党。要着力加强领导班 子建设,搞好团结协作,充分发 挥领导班子整体功能,树立务实 进取、清正廉洁的良好形象。今 年是全国工商联成立70周年, 要继承和发扬工商联优良传统, 坚持改革创新,加强代表人士教 育引领,更好发挥桥梁纽带和助 手作用.

中共中央政治局委员、中央 统战部部长石泰峰和中央组织 部部长陈希,各民主党派中央、 全国工商联有关负责人,中央有 关部门负责同志参加活动。

第九批"全国民主法治示范村 (社区)"名单出炉

## 1136个村(社区)获评

新华社北京1月16日电(白阳赵晴)记者 16日从司法部获悉,经过严格的评选程序,司法 部、民政部近日决定命名北京市朝阳区金盏乡东 窑村等1136个村(社区)为第九批"全国民主法治

开展"民主法治示范村(社区)"创建活动 是贯彻落实中央全面依法治国委员会《关于加 强法治乡村建设的意见》和"八五"普法规划 的重要举措。近年来,各地扎实开展"民主法 治示范村(社区)"创建活动,大力推进法治乡 村建设,涌现出一大批基层民主法治建设工作 先进典型

两部门强调,各级司法行政部门、民政部门 要切实提升"民主法治示范村(社区)"创建质 量和效果。创建活动要聚焦群众急难愁盼实际 困难和问题,注重运用民主和法治方式解决问 题,切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。 要加强工作指导,积极发展基层民主,增强城 乡社区群众自我管理、自我服务、自我教育、自 我监督的实效。大力组织推动农村深入开展法 治宣传教育,推进基层依法治理,引导基层干 部群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化 解矛盾靠法,提升基层治理法治化水平。要通 过深化"全国民主法治示范村(社区)"创建活 动,推动落实"八五"普法规划,夯实全面依法 治国的根基,努力让尊法学法守法用法在全社 会蔚然成风。

## 央视春晚主持人阵容发布

马兰花合唱团将为春晚开场

新华社北京1月16日电(记者 白 瀛)中央广 播电视总台2023年春节联欢晚会将于21日晚在 总台多个电视频道和广播频率及新媒体平台同 步直播。曾在北京冬奥会开闭幕式上献唱的马 兰花合唱团以及大凉山喜德县中坝村果果合唱 团的孩子们将为春晚开场,向观众送上纯真的新 春祝福

记者16日从总台在京举行的新闻发布会上 了解到上述情况。发布会上,总台相关负责人 介绍,今年春晚约4个半小时,由任鲁豫、撒贝 宁、尼格买提、龙洋、马凡舒、王嘉宁主持,包括 歌舞、语言、戏曲、武术、杂技、少儿等多种类节 目,以"欣欣向荣的新时代中国,日新月异的更 美好生活"为主题,以"欢乐吉祥、喜气洋洋"为 主基调

据介绍,今年总台春晚在技术创新应用上再 次突破,力求打造身临其境的视听效果,而虚拟现 实三维影像绘制技术可以让观众实时欣赏到虚拟 现实画师绘制三维影像的生成过程。



1月16日,在广 西南宁市西乡塘区 新阳街道永和村,一 名村民在展示一副 春联的横批。

连日来,该区 开展"迎新春 写福 字 送祝福"活动, 组织一批书法爱好 者深入辖区多个行 政村和社区,免费 为群众书写赠送新 春对联和福字,欢 欢喜喜迎新年。

> 新华社记者 陆波岸 摄